

北中

月報

相愛連結肢體

生命見證基督



歡迎加入Facebook | <https://www.facebook.com/tppct>
財團法人北部台灣基督長老教會台北中會粉絲團 Email : chengchunhao@gmail.com

2019/10月 252期
雙月第二主日發行 本期發行兩張

發行者：台灣基督長老教會台北中會 發行人：廖繼成 總編輯：吳建德 執行編輯：蔡麗蓉 印刷：永望文化事業有限公司
部員：丁進益、李晶晶、吳秀江、吳祈得、林淑美、林輝彥、楊順傑、鄭碩帆、蕭文德、蘇聖凱 電話：02-23680350

傳道師林煜傑、李博慧封牧暨就任艋舺教會 教育、青年牧師授職感恩禮拜

大傳部/吳建德牧師

對於教會中的年輕人，能有專任的牧者來教導並陪伴他們成長，充分回應年輕人在信仰上種種的需要，這是相當幸福的一件事。所以在2019年8月11日下午3:30，於艋舺教會所舉行林煜傑傳道師封牧暨就任教育牧師／李博慧傳道師封牧暨就任青年牧師的感恩禮拜中，可以感受到年輕人極其歡欣的心情，這可以從禮拜一開始由年輕人組成的室內樂團，所演奏出充滿喜樂的樂音和歌聲中顯明出來。

接著管風琴彈奏出宏偉悠揚的琴音，引領著特會員進場，聖歌隊更是用氣勢磅礴的歌聲來讚美〈耶穌奇妙的救恩〉。之後特會員郭明智牧師用聖經《出埃及記18:13~25 / 哥林多前書12:1~7》的經文，以〈相及佇主的家庭鬪腳手〉為題來勉勵在場所有的人。郭牧師特別以他神學院畢業後，受派到高雄中會鼓山教會擔任副牧的經驗，分享牧者團隊和所有會友，都能共同來負擔教會的每一項的事工，也就是當牧者、長執、弟兄姐妹，都成為服



事的一員，教會才能正常並有功效的運作，就像一輛車子，需要當中的每個部分都同時運轉，才能快跑奔馳。

這是一個相當美妙又寓意深遠的禮拜，從一開始室內樂團各種樂器同時的演奏，聖歌隊和室內樂團的配搭服事，郭牧師的團隊服事經驗分享，都在在指向艋舺教會這一個新的服事團隊，唯有透過他們忠心、和諧的分工合作，然後帶動全教會所有會友的分工合作，才能使上帝的教會發揮如車子般的功能，快意的向前行駛，直到最後到達目的地。

林盈昌傳道師 封牧暨就任華江教會第八任牧師 授職感恩禮拜

師所帶領的大專學生團契) 皆到現場。

本次就任授職禮拜，洪詠恩牧師以哥林多後書3：1~6節與歌羅西書3：22~24節講道，題目為：「成為基督福音的推薦信」洪牧師提醒盈昌牧師，在門徒中要成為基督福音的推薦信；卻也同時提醒與會之兄姐，需要在各自的日常生活之中，成為基督福音的推薦信，更提醒盈昌牧師好好宣揚上帝話語的重要性。

林盈昌牧師在就任詞中也特地回應，期待與華江教會的兄姐，一同經營、建造教會。過去兩年無牧狀態的華江教會，仍能維持信仰火熱和聚會人數，實屬可貴。盈昌牧師期待未來先以探訪的事工重新關懷會友，連結彼此，透過探訪牧養、關懷兩年無牧渴求的弟兄姊妹。除此之外，也期待上帝賞賜新的異象到華江教會，使弟兄姐妹能看到新的異象，一同成為基督福音的推薦信。另外，盈昌牧師更分享自己第一代獻身的經驗，希望由此經驗，能夠和弟兄姐妹一起帶領家人及更多人成為主的門徒。



大傳部/吳祈得傳道師

9月15日下午三點，位於板橋的華江長老教會禮拜堂位置已經坐滿，眾多會友和牧長齊聚，為的是三點半能一同歡慶傳道師林盈昌封立牧師暨就任華江教會第八任牧師授職感恩禮拜。中委會安排議長廖繼成牧師主禮、書記許承道牧師司禮、中委洪詠恩牧師講道勉勵。會中華江教會聖歌隊，林盈昌牧師之母會第一教會，與台北大專「政科新聯合團契」（政大、科大、世新）為盈昌牧

第68屆第八次中委會消息

1. 辦理新莊教會林丞鈞牧師、呂秉芳傳道師獻聘。
2. 准牧師林丞鈞准從2019年8月1日起銷假。
3. 同意追認傳道師吳孟哲派駐淡水教會。
4. 通過依[台北中會校園事工中心組織暨人事條例]，辦理林琬婷牧師歸建為北中校園事工中心牧師。
5. 同意中會辦理按牧特會時，設立按牧團，按牧團以特會員及該會小會議長為主。
6. 接納大稻埕教會牧師連仰明離職並請辭一切公職。
7. 通過傳道師黃欣怡、張禕倫「牧師資格檢定」評鑑轉送傳道委員會辦理。
8. 派員辦理評鑑傳道師彭潔恩、洪以琳、呂雪瑛申請「牧師資格檢定」。
9. 派員檢查庶務未複檢之3間教會簿冊。
10. 派員辦理北投教會牧師監選。
11. 通過牧師汪奕宏、牧師陳志聰、傳道師陳明道，自2019年8月1日起停職。
12. 建議由退休之機構辦理葉能哲牧師申請盡程退休感恩禮拜。
13. 鼓勵報名參加「婦女宣教一領一～2019年新倍加年度宣教會議」。
14. 派中委陳金杏長老、教社部長張碩恩牧師參加「2019台灣普世論壇，台灣共識營」。
15. 託校園事工部辦理派員參加「第64屆總會議長盃全國桌球錦標賽」。
16. 通過第69屆銓衡部員原則：
 - (1)部員需各區銓衡部員至少一名。
 - (2)一人一職(帶職者及法人董事不在此限)。
17. 派員辦理新莊教會林丞鈞牧師、傳道師呂秉芳封立就任牧師授職特會。
 時間：10月6日(日) 特會：下午3點 典禮：3點半
 特會員：主禮：議長廖繼成牧師 司禮：趙謨立牧師
 祈禱：陳金杏長老 讀經：卓爾彥長老 講道：鍾主亮牧師
 按牧團：廖繼成牧師、趙謨立牧師、鍾主亮牧師、郭明智牧師、胡育銘牧師
18. 向嘉義中會申請呂秉芳傳道師籍轉入本中會。
19. 改派傳道師吳祈得為台北中會校園事工中心傳道師。
20. 派員辦理新泰教會楊順傑傳道師受聘為該會牧師監選。
21. 准牧師許慧聆自2019年6月1日至2020年5月31日止申請事假。
22. 准楊順傑傳道師報考台灣神學院教牧博士班。
23. 行文傳道委員會解釋說明任職國外教會之牧師欲回台受聘資格確認。

第68屆第九次中委會消息

1. 通過第69屆中會各部組織召集人銓衡：
 傳道部—廖繼成牧師。教育部—陳志恩牧師。教社部—吳信蒼牧師。
 校園事工部—莊恩中牧師。青年部—林禧岳牧師。財務部—丁清泉長老。
 庶務部—周約翰牧師。性別公義部—陳恆容牧師。大眾傳達部—吳建德牧師。
 牧傳暨師母會—許承道牧師。
2. 准牧師李明儒牧師籍轉屬七星中會。
3. 通過傳道師彭潔恩、洪以琳、呂雪瑛「牧師資格檢定」轉送傳道委員會辦理。
4. 派員辦理評鑑傳道師李承恩申請「牧師資格檢定」。
5. 派員辦理三峽教會牧師李全秋盡程退休感恩禮拜特會：
 時間：12月29日(日) 特會：3點 禮拜：3點半
 特會員：主禮：議長廖繼成牧師 司禮：許承道牧師
 祈禱：陳清義長老 讀經：游國賓長老 講道：胡育銘牧師
6. 派員辦理義理教會牧師監選。
7. 派員辦理蘆洲教會主任牧師、教育牧師監選。
8. 不予同意北門教會申請鍾肇泉、簡銘男、柯賜賢三位執事列為長老候選人。
9. 通過「台灣基督長老教會馬偕醫療財團法人捐助章程」部分條文修正案，並送第四次中會議會審議。
10. 通過「總會常置委員會條例第2條」修改案，並送第四次中會議會審議。
11. 准大眾傳播部補銓衡林盈昌、吳聖德、黃忠鍵、羅加恩四位傳道師擔任部員。
12. 通過2020年度事工計劃行事曆。

馬偕盃籃球賽

第四年



校園事工部/莊恩中部長

2019馬偕盃籃球賽轉眼已進入第四年，第四屆馬偕盃籃球賽於6/2在真理大學舉行。台北中會議長廖繼成牧師蒞臨主持開賽禮拜。第一天的比賽也有淡水聯禱會外掛馬偕盃辦三對三比賽。

2015年北中派籃球代表隊參加總會150週年舉辦之籃球比賽。當年平地中會當中只有台北中會和新竹中會派隊參加，其餘都是原住民中會的球隊。比賽在長榮中學戶外球場舉行，一天當中打三場預賽，決賽另計。艷陽高照，只見平地中會的球員打一場就力氣耗盡，但原住民球隊似乎有用不完的體力。賽後我們開玩笑地說：「白斬雞遇到放山雞」。雖然輸球，但也激發代表隊一個想法，我們要長期在台北地區來培養籃球運動，以總會「一領一」傳福音的精神來經營球隊。於是隔年(2016)就以代表隊為班底組成馬偕盃籃球賽的籌備委員會，承蒙北中將比賽納入當年的一領一宣教小組。後來就一直以北中的名義來辦理球賽。上帝也確實賜福這球賽，從第一年15隊，第二年22隊，第三年27隊，第四年23隊來參加比賽。以北中教會隊為主體，七星中會第三年也陸續加入，有雙連教會、和平教會、宜蘭教會、基隆教會等。長老教會之外歷年來也有興隆教會、石牌信友堂、榮光小組教會、火把教會等教會參加。機構方面也有馬偕醫院一隊和二隊，馬偕醫學院、三總復健隊等。

透過雙連教會彭榮道牧師的介紹，我們也和青年歸主協會的陳清萍教練合作，舉辦教練/領隊的訓練，教導大家如何透過球隊帶領慕道朋友加入球隊，以天父的心來培養隊員的品格，並進而成為基督徒。

台北中會一直是馬偕盃籃球賽隊強大的後盾。歷任議長以及總幹事蘇振財牧師對馬偕盃籃球賽的支持，使籃球賽執行委員有信心鼓勵各教會組織球隊，以「幸福小組」傳福音的精神來組織球隊，隊員就是BEST，比賽現場就如同「傳愛嘉年華會」的方式來進行。

馬偕盃籃球賽第一屆至第三屆主要的比賽地點是新莊高中。第四屆開始，比賽主要的場地移至真理大學，在室內籃球場兩面場地同時進行。2019年從6/2開始，接續有8/4、8/11、9/1、10/6等預賽。決賽預定於10/20、11/10、11/17三天舉行。每次都是從下午三點至七點。

真理大學對各級單位的體育賽事都是不遺餘力來協助，當然對同為教會單位主辦的馬偕盃籃球賽舉雙手歡迎，在陳奇銘校長帶領之下，體育室陳天賜主任及其團隊協助比賽場地的租借，球隊王瑞麟老師、李麗瓊老師率球隊協助比賽的記錄台、裁判吹判、場地整理及恢復等。

馬偕盃籃球賽的執委團隊，以鄭宏足長老擔任執行長，歷任執委有吳立夫執事、王志文醫師、陳宇翔執事、高政彥弟兄、莊育信弟兄、王昱昇弟兄等。加上校園事工部籃球組林義傑牧師忠心擔任大會出納，我們自己戲稱為「夢幻執委」。執委每個都愛打球，球場的精神也帶入行政執行當中，絕無個人單打獨鬥。

「傳球」是籃球精神之一，執委也很會「傳球」，每個人都可以得分。

2019年參加的教會球隊有：(北中)淡水教會、景美教會、樹林教會、新莊教會、建成教會、竹圍教會、中和教會、百加教會、明志教會、士林教會、牧者隊；(星中)雙連教會、宜蘭教會、和平教會、基隆教會；(外教派)榮光小組教會、火把教會；(機構)馬偕醫院一隊、馬偕醫學院二隊。各隊都有相當的成長，值得一提的是百年淡水教會，從未缺席，前兩年從未贏球，第三屆贏三場但未晉級，第四年預賽全勝晉級；建成教會大力提倡籃球、桌球，帶領教會和慕道朋友，一直是教會勁旅……抱歉，族繁不及備載。

但願各教會球隊漸漸傳來好消息。每個事工都需要時間來耕耘、播種、發芽、澆灌後成長並結出果實。願主耶基督的恩惠繼續與各球隊以及馬偕盃籃球賽同在。

牧養與教會行政事工

一、教會牧者主要的事奉工作。

1.禮拜講道-主日聚會及各種節期之典禮、婚、喪、喜慶或特殊禮拜之講道。

2.牧養關顧- [主耶和華說：我必親自作我羊的牧人，使他們得以躺臥。失喪的，我必尋找；被逐的，我必領回；受傷的，我必纏裹；有病的，我必醫治；只是肥的壯的，我必除滅，也要秉公牧養他們。](以西34:15~16)。此乃每位牧者蒙召在教會最重要的事奉，有時長執、小組長或團契同工可能幫一些忙，但離棄對羊群應有的牧養關顧-牧者就是失職。

3.行政事工-它包含中會、小會、長執會、事工小組、團契、事業單位之行政庶務。

二、一般教會行政與庶務內容。

牧者必須學習或協助教會長執處理以下七項教會庶務工作：

- 1.各項會議記錄(小會、長執會、團契、和會手冊)。
- 2.總會、中會、各部、區會、其他單位之公文收發。
- 3.辦理信徒會籍登錄、轉籍手續(申請書及通知書)。
- 4.整理信徒各家族名簿(它是牧養中重要的工具)。
- 5.教會各類財產登錄(數位化管理)。
- 6.填寫教會日誌(年度大事記)。
- 7.其他文書檔案及史料之收集保存。

三、教會的規模與牧者之角色。

- 1.牧養60人以下的教會：單打獨鬥、獨自牧養、關懷、並打理一切行政事物。
- 2.牧養80~150人的教會：借重長執之組織、小組或團契，分擔牧養關顧對象。
- 3.牧養150~250人的教會：必需建立完善行政組織及有效率、流暢的支援系統。

信、望、愛 是永生的根基

永生 禮儀・花卉・墓園
(Since 1970)

代表號：(02) 2505-2727 (24H服務)
<http://www.young-sheng.com.tw>

台北市中山區農安街277號2樓之1 (台北市政府評鑑優良業者)

平安喜樂 永望生命事業公司

基督之心為心 <http://tw777.net> - 新北市政府評鑑優良業者

※教會喪禮規劃、
墓園諮詢。
※懇歌音樂服事。
※追思集製作播放。
24小時服務

電話：(02) 8952-6230
(03) 307-5544

行動：0932-082-922 張志宏長老
行動：0932-167-842 李玉枝長老

一份愛的關懷，專業化的服務。

台北中會總幹事/蘇振財牧師

4.牧養300人以上的教會：要帶領完整的團隊服事（含牧職團隊及行政團隊）。

5.牧養事奉是一種藝術，更是個人生命養成中的一種特質。

牧者的牧養工作一生中隨時都會面對六種不同類型的人：

A.喜歡並崇拜你的人(粉絲、粉條)。

B.你喜歡的人(尊榮並常送禮的)。

C.討厭看不起你的人(永遠站在對立那端)。

D.你討厭的人(心裡不能接受的)。

E.與你無直接利害關係的人(客套的、凡事都無所謂者)。

F.無用心去認識的陌生人(在教會出出入入的觀光客、游離者)。

不論是那種類型在教會出現的人，都是牧者必需牧養及關顧的對象。

四、牧者事奉與行政庶務關係。

1.教會歷史曾告訴我們-行政能力與牧會效率或成就與否並無絕對之正比關係。

2.組織能力當然很重要，但行政的有條、有序是建立在牧養事工穩定的基礎上。

3.牧養關顧比庶務行政更重要，教會非是聘請牧者來發號施令當總經理(CEO)。

4.行政事工雖不必牧者御駕親征，卻要有能力催促所有長執來分工、擔負責任。

5.教會不是公司行號，信徒也非強制性團體成員，行政之範疇當然是可大可小；建立制度是很好之事，但要具[人性]，因為牧養的對象是[人]，不是[教會]。

6.雖然總會、中會、教會法規[多如牛毛]，依法辦事才不會狀況百出不可收拾。

7.謙卑渴慕的多聽別人建議，不要屢從自己錯誤中才去學習，那是最差的經驗。

五、咱定會在歷史中與主相遇。

近日查閱主後1952年第一屆淡江(台北)中會議事錄，雖諸位前輩先賢皆已蒙召多年，然每位出席名單、每一條議事錄、箴言、字字珠璣、隱約可見。

在歷史長流裡咱都是忽現不定的浮萍，不論擔當什麼職務、有機會參與的、已記錄的、遭忽略的、有人記得的、被人遺忘的，歷史的主宰者-祂永遠會記得。

(專講於台北中會傳道師在職訓練會2018.09.17)



榮耀 國際生命事業公司
Glory Life International Business

願聖靈的力量 幫助我們起造一個
有愛心 憐憫 安慰的國度

TEL：(02)2930-6500 行動：0935-933078
2933-3421 陳瓊林 長老

<http://www.glorylife.com.tw> 台北市羅斯福路五段190-3號2樓

優質基督教禮儀 / 墓地諮詢與規劃 / 台北市評鑑優良業者

劍橋教會有愛 & 福港松柏關懷站有情



劍橋教會/周約翰牧師

劍橋教會於1975年2月16日創設，關懷社區為主傳福音至今已四十四年，教會發展成為都會型社區教會擁有禮拜堂、教育館、牧師館3間房屋使用，今日教會禮拜約台語百人禮拜、華語約30多人禮拜。感謝慈愛天父的恩典使劍橋教會在士林劍潭地區，傳揚主的愛成為福音發光的地標，這是上主奇妙的美意，「**我們要向山舉目，我們的幫助從造天地的耶和華而來**」感謝主！讓我們經歷流淚撒種，從無到有，賜給我們有美好豐盛的教會，以及成立關心和服事-社區長輩的福港松柏關懷站。

福港松柏關懷站2005年10月14日，鑑於當時教會為拓展對社區老人的事工，與社區老人中心合作，關懷劍潭周圍社區的長者。教會成立關懷站原因：1.當時台灣百姓老化趨勢比率高居全亞洲第三名；2.當時社區少子化緣故，孩子多需外出工作，無法照顧家中年邁的父母，造成家庭問題和子女的沉重的負擔；3.劍橋教會樂意配合政府政策實施：老年人在地老化，年輕人在地服務的理念；透此以上原因教會樂意服務社區老人，期能以關懷真情造福社區更多的長者。

記得教會開辦初期時，曾做一個問卷調查，參加關懷站的長者約70人，他們在社區生活大半輩子，卻從未踏入過教會。如今上主藉著關懷站讓上區長輩走入教會，進而聽見耶穌的福音。多年來牧師夫婦、長執和志工們心甘心歡喜的付出，也贏得社區長者的認同與接納。基督的愛藉著教會和關懷站關懷和真情注入他們的生活氛圍，這幾年有好幾位長輩參加教會節慶和主日禮拜及週間小組活動；甚至有些長者來參加教會幸福小組後來決志洗禮，感謝主！榮耀主！上主給我們新的教導：**你當愛鄰舍如同自己**，這讓我想到聖經約翰福音13章34~35節記載說；我賜給你們一條新命令，乃是叫你們彼此相愛；我怎樣愛你們，你們也要怎樣相愛。你們若有彼此相愛的心，眾人因此就認出你們是我的門徒了。

主也曾說：我實在告訴你們，這些事你們既做在我這弟兄中一個最小的身上，就是做在我身上了（馬太福音25：40）。因上主就是愛--上主要我們去愛人關懷社區百姓，尤其是社區長輩們，更需要我們服事。站在教會立場如何操作關懷據點-如下

1.計畫撰寫--撰寫活動計畫書

2.經費補助--業務費補助（含：水、電、講師費）、設施設備補助（桌椅、健康器材、卡拉OK、電視、DVD...）志工津貼補助

3.行政表單--月效益表、身心評估表、電話問安及關懷訪視表



4.核銷與開會--依社會局規定核銷與志工每周開會檢討。

5.財務管理--分物件（補助之設備需標示貼條）、經費徵信、站在教會立場如何安排關懷據點人數、課程與資源連結-如下~

1.課程安排：目前時段-週一上午和週三下午、週二和週五上下午、週日下午—都有安排不一樣課程。

a.健康課程有：讚美操、手語歌、音樂律動、手工藝、心靈講座、活動競賽、團康遊戲、慶生會、戶外活動研習、懷舊課題、節慶活動、關懷站聯誼、有氧活動、健康講座、三合一健檢、防治犯罪消防園藝、桌遊、歡樂歌唱、喜樂小組、咖啡時光、樂器課程等。

b.長輩與志工人數--課程豐富活動多元長輩喜歡參加，但基於安全及維持活動品質原則，僅能容納50位長者活動，超過人數需預約報名。志工:12人服事。

2.關懷站連結運用哪些社區資源運用如下~

a.公部門：1.社政—內政部、衛福部、台北市社會局（經費補助單位）

2.土林老人中心（輔導）
3.衛政--陽明醫院、士林健康中心、榮總、新光醫院（醫療資訊、養生保健）

4.警消—派出所或分局（防治犯罪宣導）、消防局

b.民間單位：1.士林區其他關懷站 2.電台 3.社區大學 4.麵包店 5.髮廊義剪
6.參與地方或全國性協會活動

回顧這44年上主祝福教會及關懷站用愛心、真情在社區的福音事工，從2005年10月感謝主恩呼召陳牧師夫婦開設經營，和現任周牧師夫婦繼續拓展發揚；也多謝前任陳秋香總幹事撒種和現任陳素娟總幹事耕耘以及眾長執同工和志工們一起服事，主動向社區傳揚耶穌的恩典、上主的慈愛、聖靈的感動如雲彩般見證，通過教會和關懷站做光做鹽活出耶穌生命，願耶穌的福音喜樂成為社區民眾最大的祝福。

秀朗「四十」



秀朗教會/林輝彥牧師

在聖經中，有許多事情都是數字40。挪亞造好方舟後，上帝使天下大雨40天；當摩西上西奈山，待了40晝夜，而山下等待的以色列人卻造了頭金牛。40天不算一個太短的時期。40歲，是不惑之年，以撒在40歲時娶妻；摩西40歲時逃離埃及。摩西派了探子去窺探迦南40天，所探的結果也讓以色列人在曠野流浪了40年，在這曠野路上發生了很多事情，考驗正在產生，人在悖逆和順服之間反反覆覆，以色列人最終要進入上帝應許之地。40年代表了一個世代或是很長的時間。

這些故事，都是目前秀朗教會的兄姊們從今年開始舊約讀經中所讀到的聖經故事。今年是秀朗教會設立40週年的日子。從1979年元月，在永和市成功路上的公寓二樓，不屬任何教派的「秀朗基督長老會」開始，同年9月經公館教會同意，成為公館教會的支會，三年後升格做堂會。這40年來，教會歷經四次的搬遷，到現在是第五處的聚會地點，已經在此二十餘年。這40年來，歷經了五任的牧者在此與同工、兄姊們一同學習，也與鄰舍們分享基督福音的恩典信息。這40年來，開拓了民享教會。從1987年看到民享地區開設聚會地點的需要，二年後從家庭聚會開始，1990年由台北中會正式設立佈道所。這40年來，教會也栽培了三位傳道人，與主同工。當然，這40年來也不都是這麼積極正面的事情，如同在曠野之中的以色列人，也包含了許多令人受傷、跌倒的事。

但是信實的上帝，仍幫助著這群跟隨祂的子民。當以色列人經歷上帝恩典，過紅海離開埃及，走在荒漠曠野中，上帝的雲柱火柱引領他們往前行。當他們開始抱怨曠野的辛苦，回想埃及為奴、時有酒肉飽時，上帝聽見他們的怨言，知道他們貪婪不滿足的心，但仍給他們嗎哪得以飽足。位於住宅社區三樓的秀朗教



會，從一開始進入教會聚會需要換證件、帶名牌，一直到現在能夠和管理員說一聲，就能進入教會，這是過去教會兄姊們努力地與社區的人互動的結果，大部分的人接納秀朗教會在這個社區。

可是上帝似乎不讓教會就此安穩。因著一些事件，教會受到波及，這也讓教會的兄姊再一次思考社區三樓是否適合於教會宣教的發展。此時，上帝特別地讓地狹人稠的永和出現了一個地點不太佳，但場地環境卻適合教會聚會發展的空間。同工與教會兄姊歷經幾個月的討論，取得共識要往購堂的方向前進，只是九位數的總價是個不小的負擔，需要兄姊們同心合力地與上帝同行，才能進入到上帝所應許的迦南地。

在進入應許地前，上帝讓秀朗教會有不同的學習。目前在教會正下方一樓臨馬路邊，租借了一個空間，藉著歌唱、舞蹈及樂齡手機的教導這些課程，以及安排社區的講座，開始對外的社區事工。

每個人、每個信仰團體在不同的時候，會出現「四十」的考驗，或是一小段時間，或是更長的時期。這是我們要學習、成長的恩典時期。進入迦南地前，上帝對約書亞說，「當剛強壯膽，不要懼怕，也不要驚惶，因為你無論往哪裏去，上主你的上帝必與你同在。」

三芝教會-胡庭恩傳道師

各位台北中會的牧長、同工們，大家平安：

我是胡庭恩，今年八月從台南神學院畢業，受派至三芝長老教會。我出生於彰化鹿港，從小在鹿港長大。生長在基督教家庭的我，算來是第四代的基督徒，祖父胡茂仁牧師在鹿港教會退休，當時我正要升上國小一年級。回憶過去住在牧師館的日子，也算是名符其實「在教會長大」的孩子，大學之後因求學之故，生活才由彰化轉移到臺南。大學讀電機系的過程中，我因住所而在富強教會聚會，那段時間的種種正是神呼召我為祂獻身的重要階段，在教會裡的信仰造就與神安排的見證之下，決定走這條委身之路。這兩個月來在中會的參與互動中，許多牧長的關心與同工的照顧，讓我感念在心，很高興能加入這個屬神的大家庭，期待未來在神的事工中互為肢體，一同見證神豐富恩典的日子。



中央教會-謝昇佐傳道師

耶穌曾在客西馬尼園向祂的阿爸父如此說：「父親哪，若是你願意就把這苦杯移去；然而不要照我的意思，而是成全你的旨意。」

我相信基督徒的一生中大多數處於一種張力之中，那便是處於「為自己來著想」和「為上帝或他人來著想」的張力之中。若是為了單單考量自己的狀況，我想我絕不會走上這一條路！但為了上主和祂的羊，我就盡我那微薄之力吧！在不足之處，求上主幫助！

我雖然行過死蔭的幽谷，也不怕遭害，因為上主與我同在；祂的杖、祂的竿，都安慰著我們。（詩23:4）

如今，我在中央教會必會見證上帝的帶領！



主後2019年8月18日於中央教會拍攝

成功教會-羅加恩傳道師

各位台北中會的牧長、同工們，大家平安：

我是今年八月剛加入台北中會大家庭的傳道師，羅加恩，受派回到我的母會成功教會，感謝上帝，讓我有這個恩典可以回到母會服事，並且是在父親二十年前所開拓的教會，相信過去這二十年是我現在、未來服事的養分。我的父親、牧師也在傳道師就任的講道上以「好的開始不如好的結束」這句話來勉勵我。也許自己這一生要單純、忠心的奔走服事主的道路。

「至於我和我家，我們必定事奉耶和華。」



文山教會-黃忠鍵傳道師

我是黃忠鍵，我是第一代基督徒，主後1960年1月2日高雄左營出生，現居桃園市桃園區，已婚育有二子。未信主之前是從事石材裝修工程承攬，最後一件合約是台灣高鐵彰化田中車站地坪新建工程承攬及完工。2011年4月開始接觸聖經；

2012年8月12日在新竹中會宏恩教會領受林柏壽牧師洗禮；2013年9月進台南神學院先修；2014年錄取南神文碩班，隨即辦理休學；2016年復學並轉系道碩班；2019年6月道碩畢業，抽籤奉派台北中會，8月就任文山教會傳道師。



淡水教會-吳孟哲傳道師

「當以基督耶穌的心為心。」(腓2:5)，「心」原文的意思是思想、想法；而這句話是我一生所要追求的道路。媽媽是教會的長老，時常探訪會友，為他們祈禱與鼓勵。而父親不擅言語，但以行動取代語言。這都影響了我的信仰。

在母會團契生活給我很大的影響。和牧師跟人有相當理想的關係建立，這是我很需要去學習的，也是根植於耶穌基督的信仰以及對人的服事熱忱所成就的，盼望未來的牧會生活，能陪伴一群人，走向真理。



消 息 報 導



中區

【建成訊】

- 建成持續透過球隊培訓青年同工做「傳福音一領一」的事工，於10/20、11/10、11/17(日)參與北中第四屆馬偕盃籃球賽的複賽，以及11月份北中馬偕盃桌球賽；10/27(日)舉行「音樂福音見證主日」，由本堂敬拜團以及見證分享者配搭事奉，力邀福音朋友參加。
- 12月份有聖誕報佳音、聖誕讚美禮拜、聖誕午會、聖誕福音晚宴，以及聖歌隊退修會。

東區

【永和訊】

- 永和教會門徒培育班於9/17~11/19每週二晚上7：30於致琦企業上課，請為教會培育事工代禱；社區纏綿創意班9/19~12/12每週四下午2：00，歡迎新朋友向幹事報名參加。
- 兒少主日學十月起開辦週日品格才藝營，分為：音樂基礎班、音樂進階班、美術創作班，詳情請洽詢永和教會，歡迎邀請家中孩童及親友踴躍報名，並請為教會主日學教育及音樂等培育事工禱告。

【永光訊】

- 10/10(四)社青牧區新北近郊三峽皇后鎮森林戶外旅遊佈道；10/16(三)婦女牧區苗栗挑炭古道、勝興車、龍騰斷橋、雅聞香草植物園一日身心靈之旅。
- 下期舞班、悅讀營熱烈招生：歡迎孩童、青少年報名下期舞班，上課時間為10/19~12/21每週六下午1：30~5：00國小街舞與生命教育；4：00起飛鷹班(國中)街舞與陽光少年營；悅讀營10/2~12/25每週三下午12：30~17：00。

【南勢角訊】

本會訂於12/22(日)早上10：00聖誕慶祝禮拜中舉行教會20週年感恩禮拜，並邀請之前協助教會事工發展之牧長和同工，共同一起數算上主恩典。

【民權訊】

- 本會秋季野外禮拜訂於10/27(日)舉行，地點是宜蘭員山的「香草菲菲」，中午享用「花園Buffet午餐」，還有DIY課程，回程順遊「宜蘭酒廠」，請踴躍邀請親友參加。
- 本會第四季福音主日訂於11/3(日)舉行，邀請有感動的弟兄姊妹上台做見證分享，會後舉行愛餐，歡迎大家撥空前來聆聽。

西區

【林口訊】

- 林口教會於9/21(六)起連續10周的幸福小組開跑預計有五組35個人受洗！求主加添力量與傳福音的事工。
- 林口教會於八月份起為期兩年實施養育信徒培育課程，請關心代禱求主賜福一切順利。

【三光訊】

- 讚美操事工：9/17~12/24 每週二晚上7：30~8：30共十五堂，歡迎新朋友一起來運動。
- 親密之旅課程：9/20~12/13每週五晚上7：30~9：30共十二堂，訓練參與者處理衝突、建立親密感的能力，提升人際、婚姻及與家人的關係。

【重新訊】

10/27(日)上午10：00舉行福音主日聯合禮拜，歡迎邀請社區朋友一起來分享潘心怡姐妹的詩歌見證會！

- ◆講師：潘心怡姐妹
- ◆主題：禮物。

北區

【偕叡廉紀念訊】

10/13(日)早上10點，本會舉行設教67週年感恩禮拜，歡迎兄姐參加。

【淡水國語訊】

- 10/26(六)晚上7：00青少契與淡水天主堂、淡農教會聯合聚會～天主教與基督教之文化交流，歡迎兄姊參與，並獻上代禱。
- 福音中心：
 - 每週五上午9：00~11：00舉行柔樂球運動，歡迎兄姊暨邀約社區親友參加。
 - 每週六、日下午2~5點開放咖啡屋，歡迎兄姊或邀約親友來聯誼或加入『守望咖啡』同工行列。

牧會關懷小組辦理牧會關懷研習會通知書：

- 一、時間：2019年11月7日（四）09:20~13:10
- 二、地點：重新教會（三重區中寮街16巷23號）
- 三、專題：
 - ①初生之犢不畏虎？新牧者之迷惘
 - ②在職怨職？牧職角色之再思
 - ③「台北中會牧師、傳道師督導關懷辦法」說明
- 四、報名：
 - ①免費參加，備有午餐，11月3日前報名截止
 - ②電話：2363-1457
 - ③E-mail：tpepct2951@gmail.com盧映丞姐妹